

του κλεινού άστεως είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σ' ένα φιλοσοφικό διάλογο που έδειξε αφενός τη γονιμότητα του ελληνικού φιλοσοφικού στοχασμού και αφετέρου επεσήμανε ότι το έργο της φιλοσοφίας έγκειται κυρίως στη συνειδητοποίηση και διατύπωση των διαφόρων προβλημάτων, ανεξαρτήτως των «λύσεων» που εκάστοτε μπορεί να δοθούν από τον ανθρώπινο Λόγο.

Αναγνώριση της σημασίας του Σεμιναρίου αποτέλεσε τόσο η συμμετοχή του κόσμου —γεγονός που τονίζει την ευθύνη όσων επιτελούν παιδευτικό έργο— όσο, και το σπουδαιότερο η οικονομική ενίσχυση που δόθηκε από την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος, (της οποίας στελέχη παρακολούθησαν εξ ιδίας προαιρέσεως το Σεμινάριο) για να εκδοθούν οι ανακοινώσεις του Σεμιναρίου.

Οι ανακοινώσεις αυτές κυκλοφόρησαν ήδη, δηλ. σε συντομότερο χρονικό διάστημα μετά την περάτωση των εργασιών του Σεμιναρίου, σ' έναν καλαίσθητο τόμο με τίτλο: «Έρως, παιδεία και φιλοσοφία».

Η διεξαγωγή του Σεμιναρίου αυτού ήταν ένα δύσκολο εγχείρημα, διότι ο φιλοσοφικός λόγος έπρεπε να ακουσθεί απλός, σαφής και κατανοητός, χωρίς όμως να παραβλάπτεται η επιστημονικότητά του, αλλά και ένα *τολμηρό παιδευτικό βήμα*.

Όσοι παρακολούθησαν το Σεμινάριο αυτό έχουν να δηλώσουν ότι οι προσδοκίες τους ικανοποιήθηκαν και δεν έχουν παρά να ευχηθούν το Σεμινάριο να έχει συνέχεια.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΛΙΑΚΡΗ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΥΛΩΝΑΣ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΓΙΕΚ (ΠΑΝΤΕΙΟΣ, 16-17/2/1989)

Για πρώτη φορά οργανώθηκε στην Ελλάδα Συνέδριο με αντικείμενο την κριτική ανάλυση της σκέψης του κορυφαίου διανοητή και κατόχου του Νόμπελ Οικονομολογίας Φ. Χάγιεκ. Οι ιδέες του Χάγιεκ έπαιξαν και εξακολουθούν να παίζουν καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του σύγχρονου φιλελευθερισμού, ενώ οι αναλύσεις του για τον μηχανισμό της αγοράς έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην επανεκτίμηση του μηχανισμού αυτού κατά την τελευταία δεκαετία, τόσο στις καπιταλιστικές όσο και στις σοσιαλιστικές χώρες. Την οργάνωσή του είχε αναλάβει το Κέντρο Πολιτικής Ερεύνης και Επιμορφώσεως (Κ.Π.Ε.Ε.) με τη συνεργασία της Λέσχης Ανταμ Σμίθ.

Το Συνέδριο ασχολήθηκε με την κριτική διερεύνηση της πολιτικής, οικονομολογικής, φιλοσοφικής και επιστημολογικής πτυχής του έργου του Φρίντριχ φον Χάγιεκ.

Στο Συνέδριο έλαβαν μέρος, Έλληνες και ξένοι, όπως οι: Dr John Gray, Δ. Γεμτός, Δ. Δημητράκος, Θ. Κονιαβίτης, Μ. Δραγώνα - Μονάχου, Σ. Ιωαννίδης, Τ. Μίχας, Γ. Μπήτρος, Α. Παπανδρόπουλος, Α. Πεπελάσης, Δ. Σταματόπουλος, Κ. Χριστίδης.

Ευχής έργον θα ήταν να δημοσιευθούν οι ανακοινώσεις του εν λόγω Συνεδρίου.